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ІННОВАЦІЙНИЙ УНІВЕРСИТЕТ – ВАЖЛИВИЙ 
ІНСТРУМЕНТ ІНТЕГРУВАННЯ В ЄВРОПЕЙСЬКИЙ 

ОСВІТНІЙ І НАУКОВИЙ ПРОСТІР 
 

Артьомов І.В., 
кандидат історичних наук, доцент, 

директор ННІ євроінтеграційних досліджень  
ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

(м. Ужгород, Україна) 
 

Початок ХХІ століття ознаменувався безпрецедент-
ним піднесенням значення освіти і науки як чинників 
забезпечення комплексного розвитку держави та кожного 
члена суспільства, адже від стану освіти і науки та від 
ефективної державної політики у цих сферах залежить 
вирішення завдання консолідації українського суспільства, 
формування єдиного гуманітарного, інтелектуального, 
інформаційного і культурного простору, залежить те, чи 
зможе Україна посісти гідне місце у сучасному світі. 

В умовах серйозної світової конкуренції визначаль-
ним чинником економічного розвитку стає інноваційний 
процес, його швидкість, глибина, обсяг. Досвід розвинених 
країн свідчить про важливу роль інноваційної інфраструк-
тури університетів у регіональних інноваційних системах. 
Отриманий цими країнами досвід дозволяє проаналізувати 
і визначити найбільш важливі та ефективні елементи інно-
ваційної інфраструктури, а також уникнути неефективних 
дій у створенні цих структур університетами України та 
Ужгородським національним університетом зокрема.  

У розділі V(ст. 376) Угоди України з ЄС про асо-
ціацію зазначено, що двостороннє співробітництво у 
сфері інновацій забезпечується шляхом: 

 обміну інформацією щодо політики Сторін у сфері 
науки та технологій; 
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 участі у наступній Рамковій програмі ЄС з дос-
ліджень та інновацій «Горизонт 2020»;  

 спільної реалізації наукових програм та дослідної 
діяльності;  

  спільного дослідження діяльності, спрямованої на 
заохочення наукового прогресу, трансферу технологій та 
ноу-хау;  

 навчання як реалізації програм обміну для дослід-
ників та спеціалістів; 

 організації спільних заходів щодо наукового та 
технологічного розвитку;  

 вжиття заходів, спрямованих на розвиток сприят-
ливих умов для проведення досліджень та впровадження 
нових технологій, а також належного захисту інтелек-
туальної власності результатів досліджень;  

 активізації регіонального та іншого міжнародного 
співробітництва. 

Сторони зобов’язуються активізувати співробіт-
ництво в галузі вищої освіти з метою: 

 реформування та модернізації систем вищої освіти;  
 сприяння зближенню у сфері вищої освіти, яке 

відбувається в рамках Болонського процесу;  
 підвищення якості та важливості вищої освіти;  
 поглиблення співробітництва між вищими нав-

чальними закладами;  
 розширення можливостей вищих навчальних зак-

ладів;  
 активізації мобільності студентів та викладачів; 

увага приділятиметься співробітництву в галузі освіти з 
метою спрощення доступу до отримання вищої освіти [13]. 

Розвиваючи та деталізуючи базові принципи спів-
праці України з ЄС на шляху до єдиного європейського 
освітнього і наукового простору, в Законі України «Про 
вищу освіту» (розділ ХІ, ст.66) сформульовані основні 
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напрями інтеграції наукової, науково-технічної та інно-
ваційної діяльності вищих навчальних закладів і нау-
кових установ, зокрема:  

1) участь у розробленні та виконанні державних 
цільових програм економічного і соціального роз-
витку; 

2) проведення спільних наукових досліджень, екс-
периментальних та інноваційних розробок тощо, 
у тому числі за рахунок державного бюджету та 
власних надходжень; 

3) участь у створенні науково-навчальних, науково-
дослідних об’єднань, інноваційних структур та 
інших організаційних форм кооперації; 

4) впровадження спільно створених інноваційних 
продуктів у виробництво, інші галузі економіки 
тощо; 

5) забезпечення набуття, охорони та захисту прав 
інтелектуальної власності на результати наукової 
та науково-технічної діяльності; 

6) провадження спільної видавничої та інфор-
маційно-ресурсної діяльності та ін. 

Законом передбачено також, що наукова, науково-
технічна та інноваційна діяльність у вищих навчальних 
закладах провадиться відповідно до законодавства про 
освітню, наукову, науково-технічну та інноваційну 
діяльність. Державні органи, до сфери управління яких 
належать вищі навчальні заклади, формують політику 
наукової й інноваційної діяльності, яка здійснюється 
безпосередньо вищими навчальними закладами на 
засадах автономії. 

Характерною особливістю інноваційної діяльності є 
те, що вона може провадитись вищими навчальними 
закладами, у тому числі через створені ними юридичні 
особи, предметом діяльності яких є доведення результатів 
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наукової і науково-технічної діяльності вищого навчаль-
ного закладу до стану інноваційного продукту та його 
подальша комерціалізація. 

До виконання наукових і науково-технічних робіт у 
вищому навчальному закладі можуть залучатися наукові та 
педагогічні працівники, інші працівники вищих навчаль-
них закладів, особи, які навчаються у вищому навчальному 
закладі, а також працівники інших організацій. 

Вищі навчальні заклади, зокрема ті, які є засновника-
ми інноваційних структур різних типів (наукові та техно-
логічні парки, бізнес-інкубатори тощо), мають право про-
водити спільні наукові дослідження, демонстраційні дос-
ліди тощо, у тому числі з використанням земельних діля-
нок, які знаходяться в постійному користуванні вищих нав-
чальних закладів [1]. 

Інноваційна система вищого навчального закладу – 
це організаційно-управлінський механізм з розробки та 
впровадження новацій для підвищення його конкуренто-
спроможності. Її метою є визначення і реалізація перспек-
тивних напрямів діяльності у двох відносно самостійних, 
проте взаємопов’язаних і взаємодоповнюючих аспектах 
діяльності вищого навчального закладу:  розробка і впро-
вадження нових технологій освіти та удосконалення існую-
чого процесу освіти загалом;  підвищення ефективності 
наукової і науково-дослідної діяльності. 

Для формування інноваційної системи вищого нав-
чального закладу необхідно розробити наукове підґрунтя, а 
саме: концепцію – зміст інноваційної політики, цілі, види, 
категорії, принципи, закономірності, чинники впливу на 
нововведення, а також методологію як сукупність органі-
заційного, кадрового, фінансового, інформаційного забез-
печення в управлінській моделі системних інновацій [6]. 

Що ж потрібно змінити в країні, щоб вона почала 
рухатися шляхом інноваційного розвитку? Відомий 
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український вчений і організатор науки, ректор НУ «Київ-
ський політехнічний інститут» М. Згуровський вважає, що 
для цього потрібно здійснити п’ять кроків: 

Перший. Задіяти державну політику, спрямовану на 
пріоритетний науково-технологічний розвиток (досі така 
політика лише декларувалася). Очевидно, що ця політика 
повинна бути серед головних програмних принципів 
найбільших політичних партій України, стати пріори-
тетною в реальних діях керівників держави і всіх рівнів 
державного управління. 

Другий. Створити керовану інноваційну модель роз-
витку держави за напрямами, що відповідають природним 
критеріям і людським ресурсам країни, її геополітичному 
стану і географічному положенню. На підставі цих пріори-
тетів необхідно створити стратегічні програми розвитку 
або національні програми, які об’єднують власні наукові 
розробки, власний кадровий супровід, виробничий сектор, 
бізнес. 

Третій. Доцільно здійснити комплекс заходів, спря-
мованих на підвищення конкурентоспроможності націо-
нальної науки та освіти. З широкого спектра наукових 
досліджень і підготовки кадрів, традиційно здійснюва-
них в Україні, повинні бути виділені ті, де існують відпо-
відні умови для створення так званих острівців прориву 
(потужні наукові школи, матеріальна база, лідерські по-
зиції тощо). На цих напрямах (їх для України не більше де-
сяти) необхідно сконцентрувати кращі людські та фінансо-
ві ресурси, забезпечити адміністративну підтримку, інте-
грацію суто дослідницького та університетського сегмен-
тів для кадрового супроводу наукових програм. 

Четвертий. Необхідно привести «до спільного зна-
менника» вимоги, що висуваються до фахівців різних рів-
нів кваліфікації з боку як роботодавців, так і освіти. Голов-
ними інструментами, покликаними сприяти процесу ефек-
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тивної взаємодії сфер праці та освіти, є узгоджена з Євро-
пейською загальною кваліфікаційною рамкою Національна 
рамка кваліфікацій України, збалансоване з потребами 
країни державне замовлення на підготовку кадрів. 

П`ятий. Необхідно завершити формування єдиного 
законодавчого поля інноваційної діяльності шляхом вне-
сення доповнень у кілька десятків прийнятих раніше зако-
нів і різних відомчих документів та їх взаємного узгоджен-
ня. А в цілому вже прийшов час для підготовки та прийняття 
Інноваційного кодексу України [2]. 

Відомо, що основним завданням наукової та іннова-
ційної діяльності університету є здобуття наукових знань 
шляхом проведення наукових досліджень і розробок та їх 
спрямування на створення і впровадження нових конку-
ренто-спроможних технологій, забезпечення інноваційного 
розвитку суспільства та підготовки фахівців інноваційного 
типу.  

Важливо, що ДВНЗ «Ужгородський національний 
університет» активно працює в цьому напрямі. Розпочато 
реалізацію наукового проекту «Інноваційний університет 
– інструмент інтеграції в європейський освітній і нау-
ковий простір» за фінансової підтримки Міжнародного 
Вишеградського фонду. 

Метою проекту є розроблення упродовж 2015-2016 
років на основі аналізу європейського, зокрема країн В-4, 
та світового досвіду інноваційної діяльності вищої школи, 
шляхом співпраці з виробничими підприємствами області 
та науковими установами країн Вишеградської четвірки, 
концепції становлення інноваційного університету євро-
пейського типу на базі ДВНЗ «Ужгородський національ-
ний університет». 

Така концепція дасть змогу в контексті транскордон-
ного співробітництва створити у Закарпатській області 
регіональну інноваційну структуру – Науковий парк 
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«Ужгородський національний університет». Його зав-
дання – забезпечення сталого соціально-економічного роз-
витку області шляхом впровадження результатів науково-
технічної та інноваційної діяльності наукових установ, 
ефективного використання наявного наукового потенціалу, 
широкого залучення вітчизняних та закордонних науково-
технічних розробок і технологій, регіональних виробничих, 
енергетичних, сировинних, технологічних, матеріально-тех-
нічних та кадрових ресурсів.  

Партнерами УжНУ в реалізації проекту є: 
Жешувський університет (м. Жешув, Польща), Деб-

реценський університет (м. Дебрецен, Угорщина), Техніч-
ний університет у м. Кошице (Словацька Республіка),  
ГО «Інститут транскордонного співробітництва» (м. Ужго-
род, Україна). 

Результатом виконання наукового проекту «Іннова-
ційний університет – інструмент інтеграції в європей-
ський освітній і науковий простір» стане підготовка Кон-
цепції інноваційного розвитку УжНУ, яка після обговорен-
ня та затвердження Вченою радою університету буде базо-
вим документом перспективного напряму функціонування 
навчального закладу. 

У процесі виконання проекту проведено значну орга-
нізаційно-аналітичну роботу. Зокрема, 23 квітня 2015 року 
відбувся «круглий стіл» на тему «Імплементація Закону 
України «Про вищу освіту» – необхідна передумова ін-
тегрування в європейські простори вищої освіти та 
наукових досліджень» за участі розробників закону та 
національних експертів В.І. Лугового– першого віце-пре-
зидента НАПН України; Ю.М. Рашкевича – проректора з 
науково-педагогічної роботи та міжнародних зв’язків НУ 
«Львівська політехніка», Ж.В. Таланової – керівника 
української філії програми «Еразмус+» – Україна, членів 
міжнародної групи експертів Євгена Шерегія – директора 



63 

наукового центру мікроелектроніки та нанотехнологій 
Жешувського університету (Польща), Олександра Коке-
нєші – професора Дебреценського університету (Угорщи-
на), Владіміра Лісі – професора Технічного університету 
(Словаччина), а також Янки Буріанової – Генерального 
консула Словаччини в м. Ужгород; Ленки Бучкової та 
Катаріни Губової – координаторів проекту Вишеградсько-
го фонду та інших. 

З огляду на значний обсяг аналітичної роботи в 
процесі виконання зазначеного наукового проекту щодо 
моніторингу програм та концепцій інноваційного розвитку 
університетів країн Європи та Вишеградської групи зок-
рема, а також провідних ВНЗ Америки та Азії було ство-
рено 7 робочих груп експертів за різними складовими 
інноваційного розвитку університетів за напрямами: 

1. Аналіз та узагальнення кращого досвіду іннова-
ційної діяльності дослідницьких університетів України: 
стан, основні напрями та пріоритети.  

2. Узагальнення досвіду  роботи інноваційних уні-
верситетів Європи, Америки, Азії. 

3. Узагальнення досвіду країн Вишеградської чет-
вірки з питань інноваційної діяльності університетів та 
розроблення механізму його впровадження в УжНУ. 

4. Нормативно-правова основа діяльності універси-
тетів та досвід впровадження інноваційних форм і мето-
дів їх функціонування в Республіці Польща, Угорщині та 
Словацькій Республіці. 

5. Розроблення механізму ефективної співпраці 
між наукою та виробництвом у рамках транскордон-
ного співробітництва з країнами Вишеградської групи. 

6. Впровадження освітніх інновацій в контексті 
Закону України «Про вищу освіту» – необхідна переду-
мова інтегрування в європейський освітній та науко-
вий простір. 
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7. «Науковий парк УжНУ» – ефективний механізм 
впровадження результатів інноваційних досліджень: 
інноваційні проекти університету. 

8. Проблеми на шляху створення інноваційного 
університету: методи та механізми їх вирішення. 

У процесі реалізації наукового проекту повною мі-
рою використовуватиметься досвід роботи університетів 
сусідніх країн Європи, умови прикордоння, дійова співпра-
ця в рамках виконання міжнародних освітніх програм, що 
сприятиме інтеграції української вищої школи в євро-
пейський освітній та науковий простір. 

Зазначимо, що розвиток Ужгородського національ-
ного університету упродовж наступних років залежить від 
майбутньої науково-освітньої, соціальної та громадської 
самореалізації його співробітників і студентів. Для цього 
потрібно: 

● максимально використовувати географічне по-
ложення Закарпатського регіону для започат-
кування проектів із європейськими партнерами в 
рамках міжнародних освітніх програм, що сприя-
тиме інтеграції України в Європейський Союз; 

● планомірно впроваджувати інновації та інфор-
маційні технології у навчальний процес оволодін-
ня викладацьким складом в достатній мірі інозем-
ними мовами; 

● залучити науковців, студентів УжНУ до участі в 
європейській рамковій програмі «Горизонт», що 
підвищить їхню мобільність у сфері міжнародної 
співпраці; 

● сформувати в рамках Стратегії розвитку УжНУ 
механізми підтримки прикладних досліджень, 
розробки інноваційних технологій у форматах, 
властивих для європейської практики, – а саме: 
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інноваційні лабораторії, платформи, наукові пар-
ки, мережі тощо; 

● розвивати міжнародну співпрацю з ВНЗ країн 
Європейського Союзу, що дозволить стати повно-
правним учасником наукових розробок у системі 
інтернаціоналізації вищої освіти і науки, яка пе-
редбачає: 
а) модернізацію навчальних планів і програм, 

упровадження сучасних освітніх технологій 
відповідно до кращого світового досвіду та 
створення міжнародних університетських ме-
реж і просування на міжнародному ринку 
власних освітніх послуг; 

б) залучення університетів до загальновизна-
них систем міжнародної сертифікації, участь 
ВНЗ у програмах отримання подвійних дип-
ломів; 

в) функціонування обмінних програм, 
мобільності студентів, участь у міжнародних 
освітніх і наукових проектах, забезпечення 
на належному рівні навчання іноземних сту-
дентів та інше. 

Аналізуючи стан розвитку науково-інноваційної ді-
яльності в університетах України, ми переконались в тому, 
що в умовах формування економіки знань  необхідно 
усвідомлювати кардинальну потребу суспільних зрушень у 
напрямі інноваційного розвитку.  

Згідно з рейтингом Всесвітнього економічного фо-
руму, Україна серед 142 країн зайняла у 2011 році  у сфері 
вищої освіти та професійної підготовки –  51 місце, у сфері 
формування факторів інноваційного розвитку – 74, за 
оснащеністю сучасними технологіями –  82, за показником 
якості освіти – 72, якості роботи науково-дослідних 
закладів (університетів) – 72 та в загальному рейтингу – 
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82, розмістившись між Тринідадом і Тобаго та Намібією,  
що свідчить про неефективне використання власного 
інноваційного потенціалу та виникнення загрози 
економічній та національній безпеці, перетворення 
України на державу, яка експортує сировинні ресурси з 
незначною часткою доданої вартості.  

Результати аналізу економічного зростання країн–
лідерів рейтингів конкурентоспроможності – Швейцарії, 
Сінгапуру, Швеції, Нідерландів, Данії, Японії та Вели-
кобританії – свідчать про необхідність формування та 
забезпечення розвитку національної інноваційної системи 
як безальтернативного шляху реалізації системної та 
послідовної державної політики, спрямованої на активіза-
цію інноваційних процесів, забезпечення технологічного 
розвитку та оновлення національної економіки.  

Важливою складовою такої системи має стати 
ефективна система вищої освіти, що складається з ВНЗ, 
науково-методичних і методичних установ, науково-
виробничих підприємств, державних і місцевих органів 
управління освітою, а також навчальних закладів, які 
проводять підготовку, перепідготовку та підвищення 
кваліфікації кадрів, а також система генерації знань, що 
складається з наукових установ та організацій, незалежно 
від форми власності, які проводять наукові дослідження і 
розробки та створюють нові наукові знання і технології, 
державних наукових центрів, академічних та галузевих 
інститутів, наукових підрозділів університетів, наукових 
та конструкторських підрозділів підприємств. 

Оптимальний варіант інноваційного розвитку України 
передбачає розвиток національної інноваційної системи 
шляхом здійснення комплексу заходів щодо збалансованого 
розвитку усіх підсистем національної інноваційної системи, 
підтримки інноваційної активності вітчизняних суб’єктів гос-
подарювання на всіх стадіях інноваційного процесу, стиму-



67 

лювання попиту на результати наукових досліджень і розро-
бок, кваліфікований персонал, створення сприятливих умов 
для виробництва інноваційної продукції з високим рівнем до-
даної вартості [12]. Бажані зрушення вимагають забезпечува-
ти ефективну спроможність вищої освіти випереджати ті 
соціальні та економічні зміни, що відбуваються, готувати 
молодь до праці і життя в суспільстві, формувати демокра-
тичне суспільство. Подібне складне завдання може бути 
виконаним, якщо освіта органічно пов'язана з усіма галузями 
матеріального виробництва та духовної культури, що 
забезпечує наслідування і відтворення соціального досвіду. 

Стратегічними пріоритетами розвитку вищої 
освіти в Концепції інноваційного розвитку України є: 

а) забезпечення інноваційної спрямованості сис-
теми освіти шляхом: підвищення рівня комп’ютеризації 
вищих навчальних закладів; активізації науково-технічної та 
інноваційної діяльності ВНЗ та збільшення обсягу її бюджет-
ного фінансування; утворення інноваційних структур в сис-
темі освіти; реформування системи вищої освіти з ураху-
ванням вимог європейських стандартів і збереженням 
культурних та інтелектуальних національних традицій; 

б) підвищення результативності вітчизняного 
сектору наукових досліджень і розробок з метою поси-
лення його ролі у забезпеченні інноваційного розвитку 
національної економіки шляхом: інтеграції університет-
ського сектору наукових досліджень і розробок до світової 
інноваційної системи, сприяння розвитку міжнародного 
партнерства у сфері науково-технічної та інноваційної 
діяльності; збільшення частки наукових та науково-технічних 
досліджень у ВНЗ, спрямованих на створення нових видів 
інноваційної продукції; врахування кон’юнктури світового 
ринку під час визначення пріоритетних напрямів розвитку 
науки і техніки та інноваційної діяльності; 
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в) забезпечення розширеного відтворення знань на 
основі інтеграції діяльності вищих навчальних закладів, ака-
демічних та галузевих наукових установ шляхом: підвищен-
ня рівня фондоозброєності державного сектору наукових 
досліджень і розробок; концентрації ресурсів на пріори-
тетних напрямах розвитку науки і техніки та інноваційної 
діяльності, створенні умов для організації високотехноло-
гічного виробництва в Україні; посилення взаємодії освіти та 
науки, створення університетів дослідницького типу на базі 
провідних ВНЗ; стимулювання процесу підвищення кваліфі-
кації, розвиток системи дистанційного навчання. 

Досвід провідних американських, британських та 
австралійських університетів свідчить, що так званий «акаде-
мічний капіталізм» є одним із головних засобів підвищення 
ефективності та якості освітньої і наукової діяльності. 

Загалом сучасна трансформація вищої освіти в 
Україні є складним нелінійним процесом, в якому мож-
на виділити такі напрями: 

– глобалізація та європеїзація – трансформація ук-
раїнської освіти в контексті глобалізації сучасної освіти та 
формування єдиного європейського простору вищої 
освіти; 

– модернізація – як зміна змісту освіти, притаманної 
для командно-адміністративного суспільства, так і узгод-
ження її з сучасними вимогами. Складовими цього процесу 
є демократизація, інноваційні процеси у вищій школі: поя-
ва нових спеціальностей, освітніх програм, технологій та 
засобів навчання, поширення сучасних методів менедж-
менту та маркетингу вищої освіти. 

Сучасна освіта, якщо орієнтуватися на останні осно-
воположні документи ЮНЕСКО, покликана допомогти 
людині навчитися пізнавати, навчитися працювати, 
навчитися жити й навчитися жити разом. По суті, це нові 
глобальні компетентності. Інакше кажучи, складається 
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парадоксальна ситуація: саме життя й висунуті ним зав-
дання ускладнюються, а система вищої освіти спрощуєть-
ся. На думку академіка В. Лугового, «вища освіта, зокрема, 
характеризується неефективною організацією, розпороше-
ністю, подрібненістю, малокомплектністю, великою вит-
ратністю, низьким інституційним потенціалом і недостат-
ньою якістю, а отже потребує суттєвої оптимізації» [7]. 

Отже, стратегічними пріоритетами розвитку ви-
щої освіти в Україні є трансформація кількісних показ-
ників освітніх послуг у якісні. Цей процес має базува-
тися на таких засадах: 

- по-перше, це національна ідея вищої освіти, зміст 
якої полягає у збереженні і примноженні національних 
освітніх традицій. Вища освіта покликана виховувати гро-
мадянина держави Україна, гармонійно розвинену особис-
тість, для якої потреба у фундаментальних знаннях та у під-
вищенні загальноосвітнього і професійного рівня асоцію-
ється з патріотизмом; 

- по-друге, розвиток вищої освіти повинен підпоряд-
ковуватись законам ринкової економіки, тобто закону 
розподілу праці, закону змінності праці та закону кон-
куренції, оскільки економічна сфера є винятково важливою 
у формуванні логіки суспільного розвитку. Водночас необ-
хідно враховувати при цьому не менш важливі чинники – 
соціальні, політичні, духовного життя, суспільної свідо-
мості, культури та морально-психологічних цінностей. 
Значна частина проблем, що накопичилася у системі вищої 
освіти, пов’язані насамперед з розбалансованістю комплексу 
зазначених чинників суспільних перетворень; 

- по-третє, розвиток вищої освіти слід розглядати у 
контексті тенденцій розвитку світових освітніх систем, у 
тому числі з урахуванням інтеграційних процесів. 

В якості інтегральної оцінки нинішнього стану 
українських університетів можна розглядати їхнє місце 
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у рейтингу QS World University Rankings за чотирма 
критеріями, які найбільше цікавлять майбутніх сту-
дентів: дослідження, викладання, працевлаштування 
та міжнародні перспективи. 

До списку найкращих університетів планети 
увійшли шість українських вишів: 

1. Національний університет імені Тараса Шевченка 
посів 421 місце. 

2. Уперше в рейтингу і одразу на 481 позиції опи-
нився Харківський національний університет імені 
В.Н. Каразіна. 

3. Національний технічний університет України 
«Київський політехнічний інститут» став 551. 

4. Ще один новачок у рейтингу – Сумський держав-
ний університет – посів 651 місце. 

5. Національний технічний університет «Харківський 
політехнічний інститут» та Донецький національний 
університет поділили 701 сходинку у рейтингу [3]. 

Ще однією інтегральною оцінкою нинішнього стану 
провідних українських ВНЗ є їх місце в Міжнародному 
довіднику вищої освіти [4]. За цим рейтингом провідні 
ВНЗ України, програми і концепції розвитку яких ми мали 
можливість аналізувати, оскільки вони є у вільному 
доступі, займають такі позиції: 

● Київський національний університет імені Тараса 
Шевченка – 7 позиція. 

● Харківський національний університет імені 
В.Н.Каразіна – 10 позиція. 

● Національний університет «Львівська політехніка» 
– 16 позиція. 

● Київський національний економічний університет 
імені Вадима Гетьмана –  38 позиція. 

Якщо виходити з того, що у зазначеному Міжна-
родному довіднику вищої освіти аналізувалися позиції 
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132 вітчизняних ВНЗ, то нами для аналізу дійсно було 
обрано кращі університети України. Йдеться, зокрема, 
про інноваційну діяльність провідних університетів Украї-
ни, спробу проаналізувати основні напрями і пріоритети, 
що визначені у таких програмних документах: 

● Програма розвитку науково-інноваційної діяль-
ності Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка на період до 2020 року [10]; 

● Програма інноваційного розвитку Київського націо-
нального економічного університету імені Вадима Гетьмана 
на 2013–2015 роки [8]; 

● Концепція інноваційного розвитку університету 
банківської справи Національного банку України на 2010–
2020 роки [4]; 

● Програма розвитку Національного університету 
«Львівська політехніка» на період до 2020 року [9]; 

● Програма розвитку Харківського національного 
університету імені В.Н. Каразіна на 2010–2020 роки [11]; 

● Концепція освітньої діяльності Національного 
університету оборони України імені І. Черняховського на 
період до 2017 року [5]. 

Результати порівняльного аналізу концепцій і прог-
рам інноваційного розвитку окремих провідних універ-
ситетів України відображені в таблиці 1, де акцентовано 
увагу на визначальних параметрах інноваційної діяльності 
дослідницьких університетів і проаналізовано: 

- структуру документа; 
- мету програми (концепції); 
- стратегічні цілі та пріоритети (основні напрями  

діяльності); 
- механізми реалізації стратегічних цілей, завдань, 

заходів; 
- фінансову підтримку реалізації програм; 
- очікувані результати. 
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ит
ку

 
ек
он
ом

ік
и 

де
рж

ав
и 
і р
ег
іо
ну

 з
а 
га
лу
зя
м
и.

 
2.

 
У
до
ск
он
ал
ен
ня

 
уп
ра
вл
ін
ня

 
ун
ів
ер

-с
ит
ет
ом

 
та

 
йо
го

 
ор
га
ні
за
ці
йн
ої

 с
тр
ук
ту
ри

. 
3.

 
Ін
но
ва
ці
йн
о-
ос
ві
тн
я 

ді
ял
ьн
іс
ть

. 
4.

 
К
ад
ро
ве

 
за
бе
зп
еч
ен
ня

 
ос
ві
тн
ьо

-н
ау
ко
во
ї 

ді
ял
ьн
ос
ті

 
ун
ів
ер
си
те
ту

 
та

 
уд
ос
ко
на
ле
нн
я 

си
ст
ем
и 

ат
ес
та
ці
ї 

на
ук
ов
о-

пе
да
го
гі
чн
их

 п
ра
ці
вн
ик
ів

. 
5.

 
Ін
но
ва
ці
йн
о-
на
ук
ов
а 

ді
ял
ьн
іс
ть

 
та

 
ро
зв
ит
ок

 
ін
но
ва
ці
йн
ої

 
ст
ру
кт
ур
и 

ун
ів
ер
си
те
ту

. 
6.

 
Ро
зв
ит
ок

 
м
ат
ер
іа
ль
но

-
те
хн
іч
но
ї б
аз
и 
ун
ів
ер
си
те
ту

. 
7.

 
Ін
ф
ор
м
ац
ій
не

 
за
бе
зп
еч
ен
ня

 
ос
ві
тн
ьо

-н
ау
ко
во
ї 

ді
ял
ьн
ос
ті

 
ун
ів
ер
си
те
ту

. 
8.

 С
пі
вп
ра
ця

 з
 у
ст
ан
ов
ам
и 
Н
А
Н

, 
на
ук
ов
им

и 
ус
та
но
ва
м
и 

та
 

ви
щ
им

и 
на
вч
ал
ьн
им

и 
за
кл
ад
ам
и 

У
кр
аї
ни

. 
9.

 
М
іж
на
ро
дн
а 

сп
ів
пр
ац
я 

та
 

ін
те
гр
ац
ія

 
у 

м
іж
на
ро
дн
ий

 
ос
ві
тн
ій

 і 
на
ук
ов
ий

 п
ро
ст
ір

. 
10

. 
М
ол
од
іж
на

 
по
лі
ти
ка

 
та

 
ст
уд
ен
тс
ьк
е 
са
м
ов
ря
ду
ва
нн
я.

 
 

2 

1.
 
Ро
зв
ит
ок

 
ка
др
ов
ог
о 

по
те
нц
іа
лу

 
та

 
м
од
ер
ні
за
ці
я 
ос
ві
тн
ьо
ї 

ді
ял
ьн
ос
ті

: 
пі
дг
от
ов
ка

 
ко
нк
ур
ен
то
сп
ро
м
ож

ни
х 

ка
др
ів

 
но
во
го

 
кр
еа
ти
вн
ог
о 
по
ко
лі
нн
я 
дл
я 
ст
во
ре
нн
я 
та

 р
оз
ви
тк
у 
но
ви
х 
зн
ан
ь,

 
пр
ов
ед
ен
ня

 
су
ча
сн
их

 
ф
ун
да
м
ен
та
ль
ни
х 

до
сл
ід
ж
ен
ь,

 
зд
ат
ни
х 

зм
ін
ит
и 

на
ук
ов
і 

пр
іо
ри
те
ти

, 
вп
ро
ва
дж

ен
ня

 
у 

рі
зн
і 

сф
ер
и 

ді
ял
ьн
ос
ті

 р
ез
ул
ьт
ат
ів

 п
ри
кл
ад
ни
х 
до
сл
ід
ж
ен
ь,

 с
тв
ор
ен
ня

 н
ов
их

 
си
ст
ем

 ф
ун
кц
іо
ну
ва
нн
я 
ін
те
ле
кт
уа
ль
но
го

 к
ап
іт
ал
у 
та

 с
хе
м

 й
ог
о 

ф
ор
м
ув
ан
ня

. 
2.

 Н
ау
ко
во

-і
нн
ов
ац
ій
ни
й 
ро
зв
ит
ок

 У
ні
ве
рс
ит
ет
у:

 в
ия
вл
ен
ня

 т
а 

пі
дт
ри
м
ка

 н
ов
их

 п
ер
сп
ек
ти
вн
их

 н
ап
ря
м
ів

 н
ау
ко
ви
х 
до
сл
ід
ж
ен
ь,

 
як
і 
уз
го
дж

ую
ть
ся

 
із

 
пр
іо
ри
те
тн
им

и 
на
пр
ям
ам
и 

У
кр
аї
ни

 
та

 
те
нд
ен
ці
ям
и 

ро
зв
ит
ку

 
на
ук
и 

у 
св
іт
і; 

пр
ов
ед
ен
ня

 
на
ук
ов
о-

до
сл
ід
ни
х 
та

 
ко
нс
тр
ук
то
рс
ьк
их

 р
об
іт

, 
ст
во
ре
нн
я 
пр
ог
ра
м
ни
х 

за
со
бі
в 

та
 

те
хн
ол
ог
ій

, 
ви
ко
на
нн
я 

ос
ві
тн
іх

 
по
сл
уг

 
за

 
за
м
ов
ле
нн
ям

 п
ід
пр
иє
м
ст
в.

 
3.

 
Ф
ор
м
ув
ан
ня

 
су
ча
сн
ої

 
ін
но
ва
ці
йн
ої

 
ін
ф
ра
ст
ру
кт
ур
и 

У
ні
ве
рс
ит
ет
у:

 с
тв
ор
ен

-н
я 
ін
но
ва
ці
йн
ої

 с
ис
те
м
и 
У
ні
ве
рс
ит
ет
у 
з 

ві
дп
ов
ід
но
ю

 і
нф

ра
ст
ру
кт
ур
ою

 т
а 
м
ех
ан
із
м
ам
и 
м
од
ер

-н
із
ац
ії 
дл
я 

оц
ін
ю
ва
нн
я 

по
ка
зн
ик
ів

 
ін
но
ва
ці
йн
ог
о 

ро
зв
ит
ку

 
ф
ак
ул
ьт
ет
ів

/ін
ст
ит
ут
ів

, 
ка
ф
ед
р,

 
на
ук
ов
их

 
та

 
на
ук
ов
о-

пе
да
го
гі
чн
их

 п
ра
ці
вн
ик
ів

);
 

4.
У
до
ск
он
ал
ен
ня

 
но
рм

ат
ив
но

-п
ра
во
во
ї 
ба
зи

 
У
ні
ве
рс
ит
ет
у:

 
у 

сф
ер
і 
ін
те
ле
кт
уа
ль
но
ї 
вл
ас
но
ст
і 
та

 
у 

сф
ер
і 
вд
ос
ко
на
ле
нн
я 

м
ен
ед
ж
м
ен
ту

 д
іл
ов
од
ст
ва

 У
ні
ве
рс
ит
ет
у.

 
5.
М
од
ер
ні
за
ці
я 

ф
ін
ан
со
во

-е
ко
но
м
іч
но
го

 
ад
м
ін
іс
тр
ув
ан
ня

 
ін
но
ва
ці
йн
ої

 д
ія
ль
но
ст
і: 
ст
во
ре
нн
я 
на

 б
аз
і 
Н
Д
Ч

 У
ні
ве
рс
ит
ет
у 

сп
ец
іа
ль
ни
х 

ф
он
ді
в 

дл
я 

пі
дт
ри
м
ки

 
ін
но
ва
ці
йн
ог
о 

ро
зв
ит
ку

 
У
ні
ве
рс
ит
ет
у 

з 
єд
ин
ою

 
си
ст
ем
ою

 
ід
ен
ти
ф
ік
ац
ії,

 
пр
ав
ов
ої

 
ох
ор
он
и 
та

 в
ик
ор
ис
та
нн
я 
ре
зу
ль
та
ті
в 
нт
ел
ек
ту
ал
ьн
ої

 д
ія
ль
но
ст
і. 

1 

С
тр
ат
ег
іч
н

і ц
іл
і т
а 

п
рі
ор
и
те
ти

  
(о
сн
ов
н
і 

н
ап
ря
м
и

 
ді
ял
ьн
ос
ті

) 
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П
ро
до
вж
ен
ня

 т
аб
л.

1 
4 

1.
 
П
од
ал
ьш

а 
де
м
ок
ра
ти
за
ці
я 
ун
ів
ер
си
те
тс
ьк
ог
о 

ж
ит
тя

, 
ро
зш

ир
ен
ня

 
по
вн
ов
аж
ен
ь 

ун
ів
ер
си
те
тс
ьк
ої

 
сп
іл
ьн
от
и 

в 
ро
зр
об
ці

 
та

 
ре
ал
із
ац
ії

 
рі
ш
ен
ь 

щ
од
о 

ф
ун
кц
іо
ну
ва
нн
я 

та
 

ро
зв
ит
ку

 
ун
ів
ер
си
те
ту

 
в 

ці
ло
м
у,

 
ф
ак
ул
ьт
ет
ів

, 
ін
ст
ит
ут
ів

, 
ін
ш
их

 
пі
др
оз
ді
лі
в.

 П
ід
ви
щ
ен
ня

 р
ол
і 

ст
уд
ен
тс
ьк
ог
о 
са
м
ов
ря
ду
ва
нн
я 
як

 р
ів
но

 п
ра
вн
ог
о 

па
рт
не
ра

 в
 у
пр
ав
лі
нн
і у
ні
ве
рс
ит
ет
ом

.  
2.

 
М
од
ер
ні
за
ці
я 

ун
ів
ер
си
те
тс
ьк
ог
о 

м
ен
е-

дж
м
ен
ту

. 
С
тв
ор
ен
ня

 
су
ча
сн
ої

 
гн
уч
ко
ї 
і 
еф
ек

- 
ти
вн
ої

 
си
ст
ем
и 

ст
ра
те
гі
чн
ог
о 

і 
оп
ер
ат
ив
но
го

 
уп
ра
вл
ін
ня

 
ун
ів
ер
си
те
то
м

 
у 

ці
ло
м
у 

та
 
йо
го

 
пі
др
оз
ді
ла
м
и,

 
за
пр
ов
ад
ж
ен
ня

 
су
ча
сн
их

 
ін
ф
ор
м
ац
ій
ни
х 

те
хн
ол
ог
ій

 
до
ку
м
ен
то
об
іг
у,

 
ко
нт
ро
лю

 у
пр
ав
лі
нс
ьк
их

 р
іш
ен
ь.

 
 3

. 
П
ід
ви
щ
ен
ня

 в
ід
по
ві
да
ль
но
ст
і 
ке
рі
в-
ни
кі
в 
ус
іх

 
рі
вн
ів

 
за

 
за
пл
ан
ов
ан
і 
ре
зу
ль
та
ти

 
ді
ял
ьн
ос
ті

, 
за

 
ви
ко
на
нн
я 
уп
ра
вл
ін
сь
ки
х 
рі
ш
ен
ь.

 Р
оз
ро
бк
а,

 в
пр
о-

ва
дж

ен
ня

 т
а 
се
рт
иф

ік
ац
ія

 с
ис
те
м
и 
м
ен
ед
ж
м
ен
ту

 
як
ос
ті

.  
4.

 
П
од
ал
ьш

е 
по
си
ле
нн
я 
ка
др
ов
ог
о 

по
те
нц
іа
лу

, 
зб
ер
еж
ен
ня

 
ба
ла
нс
у 

до
св
ід
че
ни
х 

і 
м
ол
од
их

 
ви
кл
ад
ач
ів

 
і 

на
ук
ов
ці
в,

 
ст
во
ре
нн
я 

ре
ал
ьн
их

 
сп
ри
ят
ли
ви
х 

ум
ов

 
дл
я 

тв
ор
чо
го

 
ро
ст
у 

і 
пр
ос
ув
ан
ня

 
ун
ів
ер
си
те
тс
ьк
ої

 
м
ол
од
і. 
За
лу
че
нн
я 

до
 
на
вч
ал
ьн
ог
о 

пр
оц
ес
у 

пр
ов
ід
ни
х 

ф
ах
ів
ці
в 

ук
ра
їн
сь
ки
х 

і 
за
ру
бі
ж
ни
х 

ун
ів
ер
си
те
ті
в 

і 
на
ук
ов
их

 ц
ен
тр
ів

, а
ка
де
м
іч
ни
х 
на
ук
ов
их

 у
ст
ан
ов

.  
5.

 
А
кт
ив
не

 
вп
ро
ва
дж

ен
ня

 
си
ст
ем

 
еф
ек
ти
вн
ог
о 

за
ох
оч
ен
ня

 
ви
кл
ад
ач
ів

 
та

 
на
ук
ов
ці
в 
за

 
ви
со
кі

 
ре
зу
ль
та
ти

 ї
х 
ді
ял
ьн
ос
ті

 т
а 
сп
ри
ян
ня

 д
ос
яг
не
нн
ю

 
ун
ів
ер
си
те
то
м

 г
ол
ов
но
ї м

ет
и 
ро
зв
ит
ку

. 
6.

 
П
ро
зо
ре

 
і 
ра
ці
он
ал
ьн
е 

ви
ко
ри
ст
ан
ня

 
вс
іх

 
ун
ів
ер
си
те
тс
ьк
их

 
ре
су
рс
ів

 
та

 
на
дх
од
ж
ен
ь,

 
їх

 
ко
нц
ен
тр
ац
ія

 
на

 
на
пр
ям
ах

, 
як
і 

сп
ри
яю

ть
 

до
ся
гн
ен
ню

 
ун
ів
ер
си
те
то
м

 
го
ло
вн
ої

 
м
ет
и 

ро
зв
ит
ку

.  
7.

 
А
кт
ив
на

 
вз
ає
м
од
ія

 
і 
ро
зв
ит
ок

 
па
рт
не
рс
ьк
их

 
ст
ос
ун
кі
в 
з 
ін
ст
ит
ут
ам
и 
Н
А
Н

 У
кр
аї
ни

, 
сп
іл
ьн
е 

ви
ко
ри
ст
ан
ня

 
ун
ік
ал
ьн
ог
о 

на
ук
ов
о-
те
хн
іч
но
го

 
об
ла
дн
ан
ня

 в
 д
ос
лі
дж

ен
ня
х 
і п
ід
го
то
вц
і ф

ах
ів
ці
в.

 

3 

1.
 
П
ід
тр
им

ув
ан
ня

 
по
зи
ти
вн
ог
о 
ім
ід
ж
у 
ун
ів
ер
си
те
ту

 
та

 
ро
зв
ит
ок

 
йо
го

 
ді
ял
ьн
ос
ті

 
як

 
по
ту
ж
но
го

 
ре
гі
он
ал
ьн
ог
о 
ос
ві
тн
ьо

-н
ау
ко
во
го

 
це
нт
ру

, з
да
тн
ог
о 
оп
ер
ат
ив
но

 р
еа
гу
ва
ти

 н
а 
зм
ін
и,

  
як
і 
ві
дб
ув
аю

ть
ся

 н
а 
ри
нк
у 
пр
ац
і, 
і 
за
бе
зп
еч
ит
и 
на
ле
ж
ни
й 
ос
ві
тн
ьо

-
ку
ль
ту
рн
ий

 р
ів
ен
ь 
ф
ах
ів
ці
в.

 У
до
ск
он
ал
ен
ня

 с
ис
те
м
и 
не
пе
ре
рв
но
ї 

ос
ві
ти

, 
пе
ре
пі
дг
от
ов
ки

 
та

 
пі
дв
ищ

ен
ня

 
кв
ал
іф
ік
ац
ії

. 
Р
еа
лі
за
ці
я 

за
хо
ді
в,

 
сп
ря
м
ов
ан
их

 
на

 
пі
дг
от
ов
ку

 
ви
пу
ск
ни
кі
в 
до

 
м
ай
бу
тн
ьо
ї 

пр
оф

ес
ій
но
ї 
ді
ял
ьн
ос
ті

, п
ід
ви
щ
ен
ня

 р
ів
ня

 ї
х 
го
то
вн
ос
ті

 д
о 
ро
бо
ти

 з
а 

ф
ах
ом

. 
2.

 
У
до
ск
он
ал
ен
ня

 
ор
га
ні
за
ці
йн
ої

 
ст
ру
кт
ур
и 

ун
ів
ер
си
те
ту

 
як

 
на
вч
ал
ьн
о-
на
ук
ов
о-
ін
но
ва
ці
йн
ог
о 

ко
м
пл
ек
су

 
та

 
пі
дв
ищ

ен
ня

 
еф
ек
ти
вн
ос
ті

 й
ог
о 
ро
бо
ти

. 
О
пт
им

із
ац
ія

 к
ом

пе
те
нц
ій

, 
ро
зм
еж
ув
ан
ня

 
ф
ун
кц
ій

, 
по
вн
ов
аж
ен
ь 
і 
ві
дп
ов
ід
ал
ьн
ос
ті

 у
пр
ав
лі
нс
ьк
их

 с
тр
ук
ту
р 

рі
зн
ог
о 

рі
вн
я 

та
 
їх

 
ад
ап
та
ці
я 

до
 
но
ви
х 

ум
ов

 
ді
ял
ьн
ос
ті

, 
уд
ос
ко
на
ле
нн
я 
но
рм
ат
ив
но

-п
ра
во
во
го

 
за
бе
зп
еч
ен
ня

 
уп
ра
вл
ін
сь
ко
ї 

ді
ял
ьн
ос
ті

. 
Ро
зв
ит
ок

 і
нф

ор
м
ац
ій
но

-к
ом

ун
ік
ац
ій
но
ї 
ін
ф
ра
ст
ру
кт
ур
и 

ун
ів
ер
си
те
ту

 
на

 
ба
зі

 
су
ча
сн
их

 
ін
ф
ок
ом

ун
ік
ац
ій
ни
х 

те
хн
ол
ог
ій

, 
за
пр
ов
ад
ж
ен
ня

 е
ле
кт
ро
нн
ог
о 
до
ку
м
ен
то
об
іг
у 

3.
 Р
оз
ро
бл
ен
ня

 к
он
це
пц
ії

 т
а 
пр
ог
ра
м

 п
ід
го
то
вк
и 
ф
ах
ів
ці
в 
ос
ві
тн
ьо

-
кв
ал
іф
ік
ац
ій
но
го

 
рі
вн
я 

«м
аг
іс
тр

» 
та

 
ос
ві
тн
ьо

-н
ау
ко
во
го

 
рі
вн
я 

«д
ок
то
р 

ф
іл
ос
оф

ії»
. 

За
бе
зп
еч
ен
ня

 
ін
но
ва
ці
йн
о-
до
сл
ід
ни
ць
ко
го

, 
м
іж
ди
сц
ип
лі
на
рн
ог
о 

ха
ра
кт
ер
у 

на
вч
ан
ня

, 
ор
га
ні
чн
ої

 
єд
но
ст
і 

на
ук
ов
ог
о 
та

 н
ав
ча
ль
но
го

 п
ро
це
сі
в.

 У
пр
ов
ад
ж
ен
ня

 у
 н
ав
ча
ль
ни
й 

пр
оц
ес

 
но
ви
х 

ін
ф
ор
м
ац
ій
ни
х,

 
те
ле
ко
м
ун
ік
ац
ій
ни
х 

те
хн
ол
ог
ій

, 
ін
те
ра
кт
ив
ни
х 
ф
ор
м

 і 
м
ет
од
ів

 н
ав
ча
нн
я.

 
4.

 
В
ик
он
ан
ня

 
ко
м
пл
ек
сн
их

 
пр
ог
ра
м

 
пі
дг
от
ов
ки

 
ка
нд
ид
ат
ів

 
і 

до
кт
ор
ів

 
на
ук

» 
на

 
20

11
–2

02
0 

рр
. 

Зб
іл
ьш

ен
ня

 
кі
ль
ко
ст
і 

сп
ец
іа
лі
зо
ва
ни
х 

вч
ен
их

 
ра
д 

 
та

 
сп
ец
іа
ль
но
ст
ей

 
із

 
за
хи
ст
у 

ди
се
рт
ац
ій

. 
С
тв
ор
ен
ня

 с
ис
те
м
и 
за
лу
че
нн
я 
м
ол
од
их

 н
ау
ко
вц
ів

  
до

 
ос
ві
тн
ьо

-н
ау
ко
во
ї 

та
 

ін
но
ва
ці
йн
ої

 
ді
ял
ьн
ос
ті

. 
О
рг
ан
із
ац
ія

 
ст
аж
ув
ан
ня

 
пр
ац
ів
ни
кі
в 

ун
ів
ер
си
те
ту

 
та

 
ви
ко
на
н
ня

 
ас
пі
ра
нт
ам
и

 
ди
се
рт
а-

 
ці
й
ни
х 
ро
бі
т 
у 
пр
ов
ід
ни
х 
ві
тч
из
ня
ни
х 
та

 
за
ко
рд
он
ни
х 

на
ук
ов
их

 ц
ен
тр
ах

. 
5.

 
Р
оз
ви
то
к 
пр
ов
ід
ни
х 
на
ук
ов
их

 
ш
кі
л.

 
В
из
на
че
нн
я 
пр
іо
ри
те
тн
их

 
те
м
ат
ич
ни
х 

на
пр
ям
ів

 
ро
зв
ит
ку

 
ф
ун
да
м
ен
та
ль
ни
х 

та
 
пр
ик
ла
дн
их

 
на
ук
ов
о-
до
сл
ід
ни
х 

ро
бі
т.

 
С
тв
ор
ен
ня

 
це
нт
ру

 
ф
ун
да
м
ен
та
ль
ни
х 

до
сл
ід
ж
ен
ь,

 
на
ук
ов
ог
о 

па
рк
у 

та
 
оф

іс
у 

тр
ан
сф
ер
у 

те
хн
ол
ог
ій

. 
Ф
ор
м
ув
ан
ня

 
м
іж
на
ро
дн
их

 
на
ук
ов
о-
до
сл
ід
ни
х 

ко
ле
кт
ив
ів

 
дл
я 

сп
іл
ьн
их

 д
ос
лі
дж

ен
ь 
з 
ф
ун
да
м
ен
та
ль
ни
х 
та

 п
ри
кл
ад
ни
х 
пр
об
ле
м

, 
а 

та
ко
ж

 
тв
ор
чи
х 

ко
ле
кт
ив
ів

 
за

 
уч
ас
тю

 
на
ук
ов
ці
в,

 
пр
ед
ст
ав
ни
кі
в 

пр
ом

ис
ло
ви
х 

пі
дп
ри
єм
ст
в,

 
на
ук
ов
о-
до
сл
ід
ни
х,

 
пр
ое
кт
но

-
ко
нс
тр
ук
то
рс
ьк
их

 т
а 
ін
ш
их

 о
рг
ан
із
ац
ій

 т
а 
ус
та
но
в 
дл
я 
сп
іл
ьн
ог
о 

ро
зв

’я
за
нн
я 
на
ук
ов
о-
те
хн
іч
ни
х 

за
да
ч 

та
 
вп
ро
ва
дж

ен
ня

 
на
ук
ов
их

 
ро
зр
об
ок

 у
 в
ир
об
ни
цт
во

. 

2 

1.
Р
оз
ро
бк
а 

ос
ві
тн
іх

 
пр
ог
ра
м

 
і 

пр
ов
ед
ен
ня

 
ін
ди
ві
ду
ал
ьн
их

 
м
ай
ст
ер

-
кл
ас
ів

 
з 

ін
но
ва
ці
йн
ог
о 

ро
зв
ит
ку

 
та

 
ко
м
ер
ці
ал
із
ац
ії

 
зн
ан
ь 

на
ук
ов
о-

 
пе
да
го
гі
чн
им

и 
пр
ац
ів
ни
ка
м
и

 
У
ні
ве
рс
ит
ет
у;

 
- 

ви
ко
ри
ст
ан
ня

 
но
ви
х 

те
хн
ол
ог
ій

: 
ст
во
ре
нн
я 

сп
ец
іа
лі
зо
ва
ни
х 

ау
ди
то
рі
й 

дл
я 

пр
ов
ед
ен
ня

 
on

-l
in

e 
ле
кц
ій

, 
ко
нф

ер
ен
ці
й;

 
- 
ди
ст
ан
ці
й
не

 т
ес
ту
ва
нн
я 
ус
іх

 б
аж
аю

чи
х 

на
вч
ат
ис
я 

та
 

пі
дв
ищ

ув
ат
и 

св
ою

 
кв
ал
іф
ік
ац
ію

; 
- 
ст
во
ре
нн
я 
но
ви
х 
пр
ог
ра
м

 п
ід
го
то
вк
и 

ф
ах
ів
ці
в 

ві
дп
ов
ід
но

 
до

 
ст
ра
те
гі
чн
их

 
пр
іо
ри
те
тн
их

 
на
пр
ям
ів

 
ін
но
ва
ці
йн
ог
о 

ро
зв
ит
ку

 У
кр
аї
ни

; 
- 

за
пр
ов
ад
ж
ен
ня

 
ос
ві
тн
іх

 
пр
ог
ра
м

 
з 

м
ен
ед
ж
м
ен
ту

 
ін
но
ва
ці
йн
ої

 
ді
ял
ьн
ос
ті

 
(з
аг
ал
ьн
о-
ун
ів
ер
си
те
тс
ьк
и
й 

ку
рс

 
дл
я 

ба
ка
ла
вр
ів

 
ус
іх

 
сп
ец
іа
ль
но
ст
ей

 
у 

8 
се
м
ес
тр
і)

; 
- 
ро
зр
об
ка

 
м
аг
іс
те
рс
ьк
их

 
пр
ог
ра
м

, 
як
і 

пе
ре
дб
ач
аю

ть
 

ви
кл
ад
ан
ня

 
ку
рс
ів

 
ін
оз
ем
ни
м
и 
м
ов
ам
и.

 
2.

 
Р
оз
бу
до
ва

 
та

 
ви
ко
ри
ст
ан
ня

 
ст
ра
те
гі
чн
их

 
ін
ф
ор
м
ац
ій
ни
х 

та
 

ко
м
ун
ік
ац
ій
ни
х 

те
хн
ол
ог
ій

, 
ко
м
п’
ю
те
рн
их

 с
ис
те
м

. 
3.

 Ф
ор
м
ув
ан
ня

 б
ан
ку

 (
ба
з 
да
ни
х)

 і
де
й,

 
те
хн
ол
ог
ій

, 
ви
ро
бі
в;

 
ст
во
ре
нн
я 

гр
уп
и 

ек
сп
ер
ті
в,

 
до

 
ск
ла
ду

 
як
ої

 
вх
од
ят
ь 

пр
ед
ст
ав
ни
ки

 
вл
ад
и 

та
 

бі
зн
ес

-
ст
ру
кт
ур

,с
пі
вр
об
іт
ни
ки

 
У
ні
ве
рс
ит
ет
у,

 
м
іж
на
ро
дн
і 

па
рт
не
ри

 
дл
я 

ві
дб
ор
у 

на
йб
іл
ьш

 
пр
ив
аб
ли
ви
х 

ін
но
ва
ці
йн
их

 
пр
ое
кт
ів

. 
Ф
ор
м
ув
ан
ня

 
еф
ек
ти
вн
ої

 
си
ст
ем
и 

ко
м
ер
ці
ал
із
ац
ії

 
на
ук
ов
их

 
ро
зр
об
ок

 
на

 
ос
но
ві

 
пр
ив
ат
но

-
де
рж

ав
но
го

 
па
рт
не
рс
тв
а,

 
зо
кр
ем
а,

 
ст
во
ре
нн
я 
Ц
ен
тр
у 
тр
ан
сф
ер
у 
те
хн
ол
ог
ій

 
на

 б
аз
і Н

ау
ко
во
го

 п
ар
ку

. 
 

1 

М
ех
ан
із
м
и

 
р
еа
л
із
ац
ії

 
ст
р
ат
ег
іч
н
и
х 

ц
іл
ей

,з
ав
да
н
ь,

 
за
хо
ді
в 
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1 

4 

8.
 

У
ча
ст
ь 

ун
ів
ер
си
те
ту

 
у 

ст
во
ре
нн
і 

м
іж
ре
гі
он
ал
ьн
их

, 
м
іж
ві
до
м
чи
х 

ви
ро
бн
ич
от
ех
но
ло
гі
чн
их

 
і 

на
ук
ов
о-

те
хн
ол
ог
іч
ни
х 

кл
ас
те
рі
в,

 
щ
о 

ох
оп
лю

ю
ть

 
пр
ак
ти
чн
о 
вс
і 
сф
ер
и 
ек
он
ом

ік
и,

 у
 т
ом
у 
чи
сл
і 

в 
пр
ом

ис
ло
во
ст
і 

(н
ов
их

 
м
ат
ер
іа
лі
в,

 
ал
ьт
ер
на
ти
вн
их

 д
ж
ер
ел

 е
не
рг
ії

, 
м
аш

ин
о-

 т
а 

пр
ил
ад
об
уд
ув
ан
ня

, 
па
ли
вн
о-
ен
ер
ге
ти
чн
ог
о,

 
ві
йс
ьк
ов
о-
пр
ом

ис
ло
во
го

, 
ае
ро
ко
см
іч
но
го

 т
а 

бі
ом

ед
ич
но
го

 к
ом

пл
ек
сі
в)

, 
в 
аг
ра
рн
ій

 с
ф
ер
і, 

у 
сф
ер
і 
ос
ві
ти

, 
за
бе
зп
еч
ен
ні

 і
нф

ор
м
ац
ій
но

-
ко
м
ун
ік
ац
ій
ни
х 
по
сл
уг

 т
а 
в 
ін
ш
их

 с
ф
ер
ах

.  
9.

 А
кт
ив
не

 і
 в
за
єм
ов
иг
ід
не

 п
ар
тн
ер
ст
во

 і
з 

за
ко
рд
он
ни
м
и 
ун
ів
ер
си
те
та
м
и,

 н
ау

-к
ов
им

и 
і 

пр
ом

ис
ло
ви
м
и 
ор
га
ні
за
ці
ям
и 
та

 к
ом

па
ні
ям
и.

 
Р
оз
го
рн
ут
а 
уч
ас
ть

 у
 м
іж
на
ро
дн
их

 н
ау
ко
ви
х 

пр
ог
ра
м
ах

, 
як
і 
ф
ін
ан
су
ю
ть
ся

 о
рг
ан
із
ац
ія
м
и 

Є
вр
оп
ей
сь
ко
го

 С
ою

зу
 т
а 
ін
ш
им

и.
  

10
. 
А
кт
ив
на

 
й 

н
ап
ол
ег
ли
ва

 
вз
ає
м
од
ія

 
з 

м
іс
це
во
ю

 
вл
ад
ою

, 
М
ін
іс
те
рс
тв
ом

 
ос
ві
ти

 
і 

на
ук
и 

У
кр
аї
ни

, 
К
аб
ін
ет
ом

 
М
ін
іс
тр
ів

 
У
кр
аї
ни

, 
А
дм

ін
іс
тр
ац
іє
ю

 
П
ре
зи
де
нт
а 

У
кр
аї
ни

 
з 

м
ет
ою

 
пі
дт
ри
м
ки

 
ун
ів
ер
си
те
тс
ьк
их

 п
ро
гр
ам

, 
сп
ря
м
ов
ан
их

 н
а 

до
ся
гн
ен
ня

 г
ол
ов
но
ї м

ет
и 
ро
зв
ит
ку

. 

3 

6.
 

П
ри
дб
ан
ня

 
су
ча
сн
ог
о 

ви
со
ко

-т
ех
но
ло
гі
чн
ог
о 

на
вч
ал
ьн
о-
ла
бо
ра
то
рн
ог
о 

об
ла
дн
ан
ня

 
та

 
те
хн
іч
ни
х 

за
со
бі
в 
на
вч
ан
ня

. 
Р
оз
ви
то
к 
по
ту
ж
но
ст
ей

 в
ид
ав
ни
цт
ва

. 
Б
ла
го
ус
тр
ій

 
те
ри
то
рі
ї. 

Р
еа
лі
за
ці
я 

за
хо
ді
в 

з 
ен
ер
го
зб
ер
еж
ен
ня

. 
Б
уд
ів
ни
цт
во

 с
уч
ас
но
го

 н
ав
ча
ль
но

-
на
ук
ов
ог
о 

ко
м
пл
ек
су

, 
ст
уд
ен
тс
ьк
ог
о 

гу
рт
ож

ит
ку

, 
со
ці
ал
ьн
ог
о 

ж
ит
ла

 
го
те
ль
но
го

 
ти
пу

, 
на
вч
ал
ьн
о-

сп
ор
ти
вн
ог
о 
ба
га
то
ф
ун
кц
іо
на
ль
но
го

 к
ом

пл
ек
су

. 
7.

 
П
ри
дб
ан
ня

 
та

 
ро
зр
об
ле
нн
я 

ко
м
п’
ю
те
рн
ог
о 

та
 

те
ле
ко
м
ун
ік
ац
ій
но
го

 
об
ла
дн
ан
ня

, 
пр
ог
ра
м
но
го

 
за
бе
зп
еч
ен
ня

 
дл
я 
на
вч
ал
ьн
ог
о 

пр
оц
ес
у 

та
 
на
ук
ов
их

 
до
сл
ід
ж
ен
ь.

 
За
бе
зп
еч
ен
ня

 
ст
уд
ен
та
м

, 
ви
кл
ад
ач
ам

 
та

 
на
ук
ов
ця
м

 
ш
ир
ок
ог
о 

до
ст
уп
у 

до
 

 
св
іт
ов
их

 
ін
ф
ор
м
ац
ій
ни
х 

на
ук
ов
о-
ос
ві
тн
іх

 
ре
су
рс
ів

. 
С
тв
ор
ен
ня

 
ре
гі
он
ал
ьн
ог
о 
це
нт
ру

 с
ер
ти
ф
ік
ац
ії

 е
ле
кт
ро
нн
их

 к
лю

чі
в.

 
Ін
ф
ор
м
ац
ій
не

 
за
бе
зп
еч
ен
ня

 
ди
ст
ан
ці
йн
ог
о 

на
вч
ан
ня

. 
С
тв
ор
ен
ня

 е
ле
кт
ро
нн
их

 н
ав
ча
ль
ни
х 
ви
да
нь

. 
8.

 
С
тв
ор
ен
ня

 
но
ви
х 
на
ук
ов
о-
на
вч
ал
ьн
их

 
ко
м
пл
ек
сі
в,

 
ро
зр
об
ле
нн
я 
і 
ре
ал
із
ац
ія

 о
св
іт
нь
ої

 п
ро
гр
ам
и 
пі
дг
от
ов
ки

 
до
кт
ор
ів

 ф
іл
ос
оф

ії
 с
пі
ль
но

 з
 у
ст
ан
ов
ам
и 
Н
А
Н

 У
кр
аї
ни

 
і 
ви
щ
им

и 
на
вч
ал
ьн
им

и 
за
кл
ад
ам
и 
У
кр
аї
ни

. 
Зб
іл
ьш

ен
ня

 
кі
ль
ко
ст
і 

ст
уд
ен
ті
в,

 
ви
кл
ад
ач
ів

 
та

 
на
ук
ов
ці
в,

 
як
і 

пр
ох
од
ят
ь 

на
вч
ан
ня

, 
ст
аж
ув
ан
ня

 
та

 
пі
дв
ищ

ен
ня

 
кв
ал
іф
ік
ац
ії

 у
 п
ро
ві
дн
их

 в
іт
чи
зн
ян
их

 у
ні
ве
рс
ит
ет
ах

 т
а 

на
ук
ов
их

 у
ст
ан
ов
ах

.  
9.

 
Р
еа
лі
за
ці
я 

пр
ог
ра
м
и 

ін
те
гр
ац
ії

 
ун
ів
ер
си
те
ту

 
в 

за
га
ль
но
єв
ро
пе
йс
ьк
у 

си
ст
ем
у 

ос
ві
ти

. 
Зб
іл
ьш

ен
ня

 
кі
ль
ко
ст
і 
ос
ві
тн
іх

 п
ро
гр
ам

, 
ро
зр
об
ле
ни
х 
за

 у
ча
ст
ю

 і
 н
а 

ос
но
ві

 
до
св
ід
у 
пр
ов
ід
ни
х 
за
ко
рд
он
ни
х 
ун
ів
ер
си
те
ті
в.

 
Зб
іл
ьш

ен
ня

 
кі
ль
ко
ст
і 
ін
оз
ем
ни
х 

ст
уд
ен
ті
в,

 
а 
та
ко
ж

 
ст
уд
ен
ті
в,

 
ви
кл
ад
ач
ів

 
та

 
на
ук
ов
ці
в,

 
як
і 
пр
ох
од
ят
ь 

на
вч
ан
ня

, 
ст
аж
ув
ан
ня

 
та

 
пі
дв
ищ

ен
ня

 
кв
ал
іф
ік
ац
ії

 
у 

пр
ов
ід
ни
х 

за
ко
рд
он
ни
х 

ун
ів
ер
си
те
та
х.
С
тв
ор
ен
ня

 
ін
ф
ра
ст
ру
кт
ур
и 
м
іж
на
ро
дн
ої

 н
ау
ко
во
ї с
пі
вп
ра
ці

. 
10

. 
Р
еа
лі
за
ці
я 
м
ол
од
іж
но
ї 
по
лі
ти
ки

 в
 у
ні
ве
рс
ит
ет
і 
та

 ї
ї 

но
рм

ат
ив
но

-п
ра
во
ве

 
за
бе
зп
еч
ен
ня

. 
Р
оз
ви
то
к 

ст
уд
ен
тс
ьк
ог
о 

са
м
ов
ря
ду
ва
нн
я,

 
уч
ас
ть

 
ст
уд
ен
тс
ьк
ої

 
м
ол
од
і 
в 
уп
ра
вл
ін
ні

 у
ні
ве
рс
ит
ет
ом

 т
а 
у 
гр
ом
ад
сь
ко
м
у 

ж
ит
ті

 . 

2 

4.
 Н

аб
ут
тя

 У
ні
ве
рс
ит
ет
ом

 п
ра
в 
на

 р
ез
ул
ьт
ат
и 

ін
но
ва
ці
йн
ої

 д
ія
ль
но
ст
і  

на
ук
ов
ог
о 

па
рк
у,

 
бі
зн
ес

-і
нк
уб
ат
ор
а,

 
це
нт
ру

 
тр
ан
сф
ер
у 
те
хн
ол
ог
ій

; 
су
пр
ов
од
ж
ен
ня

 п
ат
ен
ті
в 

ін
те
ле
кт
уа
ль
но
ї 

вл
ас
но
ст
і 

та
 

пр
оц
ед
ур
и 

пе
ре
да
чі

 
пр
ав

 
ви
ко
ри
ст
ан
ня

 
ре
зу
ль
та
ті
в 

ін
те
ле
кт
уа
ль
но
ї 

ді
ял
ьн
ос
ті

 
за

 
лі
це
нз
ій
ни
м
и

 
уг
од
ам
и,

 
ін
ф
ор
м
ац
ій
ни
х 

дж
ер
ел

 
із

 
м
іж
ди
сц
ип
лі
на
рн
их

 
до
сл
ід
ж
ен
ь;

 
ви
рі
ш
ен
ня

 
пи
та
н
ь 

щ
од
о 

ро
зп
од
іл
у 

пр
иб
ут
кі
в 

ві
д 

ін
те
ле
кт
уа
ль
но
ї 
вл
ас
но
ст
і 
та

 р
еа
лі
за
ці
я 
ць
ог
о 

м
ех
ан
із
м
у 
на

 п
ра
кт
иц
і.

 
5.

 
За
пр
ов
ад
ж
ен
ня

 
еф
ек
ти
вн
ог
о 

м
ех
ан
із
м
у 

ко
нк
ур
сн
ог
о 

ві
дб
ор
у 

на
ук
ов
их

 
пр
ое
кт
ів

, 
щ
о 

ф
ін
ан
су
ю
ть
ся

 з
а 
ко
ш
ти

 д
ер
ж
ав
но
го

 б
ю
дж

ет
у 
та

 
м
іж
на
ро
дн
их

 г
ра
нт
ів

. 

1  
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3 

1.
 
П
ер
ет
во
ре
нн
я 
ун
ів
ер
си
те
ту

 
на

 
 
по
ту
ж
ни
й 

ос
ві
тн
ьо

-н
ау
ко
ви
й,

 
ін
но
ва
ці
йн
ий

, 
ко
нк
ур
ен
то
сп
ро
м
ож

ни
й 

на
 
св
іт
ов
ом

у 
рі
в-
ні

 
це
нт
р,

 
зд
ат
ни
й 

оп
ер
ат
ив
но

 
ре
аг
ув
ат
и 

на
 

ос
ві
тя
нс
ьк
і, 

на
ук
ов
і, 

ку
ль
ту
рн
і 
та

 
со
ці
ал
ьн
і 

за
пи
ти

 с
ус
пі
ль
ст
ва

. 
2.

 
С
тв
ор
ен
ня

 
су
ча
сн
ої

 
си
ст
ем
и 

пі
д-
го
то
вк
и 

ви
со
ко
кв
ал
іф
ік
ов
ан
их

 ф
ах
ів
ці
в,

 я
кі

 н
а 
ос
но
ві

 
гл
иб
ок
их

 
ф
ун
да
м
ен
та
ль
ни
х 

зн
ан
ь 

та
 

сп
ец
іа
лі
зо
ва
но
ї 
пр
ак
ти
чн
ої

 п
ід
го
то
вк
и 
м
ож

ут
ь 

зр
об
ит
и 

ва
го
м
ий

 
вн
ес
ок

 
у 

ро
зв
ит
ок

 
пр
ом

ис
ло
во
ст
і, 

на
ук
и,

 
ос
ві
ти

 
та

 
ку
ль
ту
ри

  
ук
ра
їн
сь
ко
ї д
ер
ж
ав
и.

 
3.

 
М
ак
си
м
ал
ьн
е 

ро
зш

ир
ен
ня

 
сп
ек
тр
у 

та
 

пі
дв
ищ

ен
ня

 я
ко
ст
і о
св
іт
ні
х 
по
сл
уг

. 
4.

 С
тв
ор
ен
ня

 і
нн
ов
ац
ій
но
ї 
ін
ф
ра
ст
ру
кт
ур
и 
та

 
еф
ек
ти
вн
ої

 
си
ст
ем
и 

ко
м
ер
ці
ал
із
ац
ії 

на
ук
ов
их

 
ро
зр
об
ок

 т
а 
тр
ан
сф
ер
у 
те
хн
ол
ог
ій

. 
5.

 
За
бе
зп
еч
ен
ня

 
ін
те
гр
ац
ії 

ун
ів
ер
си
те
ту

 
в 

єв
ро
пе
йс
ьк
ий

 о
св
іт
ні
й 
та

 н
ау
ко
ви
й 
пр
ос
ті
р.

 
6.

 
Е
ф
ек
ти
вн
е 

та
 
оп
ер
ат
ив
не

 
за
до
во
ле
нн
я 

со
ці
ал
ьн
их

 
по
тр
еб

 
пр
ац
ів
ни
кі
в 

і 
ст
у-
де
нт
ів

 
ун
ів
ер
си
те
ту

. 
7.

 
У
до
ск
он
ал
ен
ня

 
м
ол
од
іж
но
ї 

по
лі
ти
ки

 
та

 
ст
уд
ен
тс
ьк
ог
о 
са
м
ов
ря
ду
ва
нн
я.

 
 

2 

П
ід
ви
щ
ен
ня

 а
вт
ор
ит
ет
у 
У
ні
ве
рс
ит
ет
у 
в 

У
кр
аї
ні

 
та

 
св
іт
і, 

йо
го

 
м
іж
на
ро
дн
е 

ви
зн
ан
ня

 
як

 
су
ча
сн
ог
о 

кл
ас
ич
но
го

 
до
сл
ід
ни
ць
ко
го

 н
ав
ча
ль
но
го

 з
ак
ла
ду

. 
В
ип
ер
ед
ж
ал
ьн
а 

пі
дг
от
ов
ка

 
ел
іт
ни
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В узагальненому вигляді стратегія розвитку ВНЗ, 
на наш погляд, повинна дати відповіді на три головні 
запитання: 

● Яким є університет сьогодні, в чому його сила і в 
чому слабкість? 

● Яким університет має стати в прогнозованому 
майбутньому, в умовах, заданих горизонтом управління 
(2020 роком), тобто якою є цільова модель майбутнього 
університету? 

● Які нові види діяльності треба освоїти, і, відповід-
но, які організаційні зміни необхідно здійснити, щоб 
перейти в обраний цільовий стан? 

Сучасний конкурентоспроможний на світовому 
рівні університет – це інноваційний, а значить, підпри-
ємницький ВНЗ. Хоча поняття інноваційного універ-
ситету як університету, що реалізує триєдину функцію: 
освіти, наукових досліджень та інноваційної діяльності 
(«трикутник знань») – можна вважати загальновизнаним і 
вже досить сталим, проте низка аспектів цієї моделі ВНЗ 
вимагає більш широкого аналізу. Перш за все мова йде 
про принципову неможливість навіть для визнаних 
інноваційних світових університетів бути конкуренто-
спроможними з високотехнологічними корпораціями в 
питанні виробництва інновацій. 

В моделі університету як «трикутника знань» від-
сутній основний об’єкт діяльності ВНЗ – студент. Тим ча-
сом в останні роки у світі виникло розуміння, що суспіль-
ству потрібен не вузький спеціаліст, а фахівець нового 
типу, який не тільки отримав певну суму знань і навичок 
творчої діяльності, а й готовий до комерціалізації наукових 
результатів. Необхідним є стимулювання молодих вчених 
для їх «розвороту» в бік інноваційної діяльності. 

Отже, як бачать моделі свого розвитку кращі 
університети України в майбутньому (до 2020 р.)? 
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КНУ ім. Т.Г. Шевченка: 
Відомий у світі науково-освітній, дослідницький, 

аналітичний та міждисциплінарний  центр, що робить 
значний теоретичний та практичний внесок у створення 
засад і механізмів переходу на інноваційний шлях підго-
товки нового типу науково-педагогічних кадрів вищої 
кваліфікації, впливає на формування вектора наукових 
досліджень для забезпечення потреб суспільства. 

Харківський національний університет ім. 
В.Н. Каразіна визначає своїм завданням розкриття 
дослідницького потенціалу діяльності, максимальне набли-
ження до основних характеристик університету сві-
тового класу і створення передумов для входження до 500 
кращих університетів світу за визнаними універси-
тетськими рейтингами. 

Національний університет «Львівська політехніка»: 
Навчально-науковий інноваційний центр з розвиненою 

інфраструктурою, зорієнтованою на підготовку конку-
рентоспроможних фахівців, наукових і науково-педагогіч-
них кадрів, трансфер нових знань та новітніх технологій, 
розроблення інноваційної продукції світового рівня, 
упровадження у практику наукових досягнень, технічних, 
технологічних та проектно-конструкторських розробок. 

Київський національний економічний університет 
ім. Вадима Гетьмана визначає свою місію як вагомий вне-
сок у суспільний розвиток через дослідження, генерування 
нових знань, їх поширення та підготовку конкурентних 
фахівців і креативних особистостей. 

Університет банківської справи НБ України ви-
значає місію університету як забезпечення лідерства в 
галузі підготовки висококваліфікованих фахівців і наукових 
кадрів для фінансово-кредитної сфери України, що реа-
лізується шляхом гармонійного поєднання фундаменталь-
ності та фаховості освіти, наукових досліджень і 
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виховання, інтеграції в європейське освітнє, наукове і 
економічне співробітництво. 

У концепціях і програмах інноваційного розвитку 
важливим моментом є опис тих нових видів діяльності, в 
які повинен включитися університет, тих організаційних 
перетворень, які він повинен здійснити, щоб реалізувати 
цільову модель. Зокрема, КНУ ім. Т.Г. Шевченка серед 
стратегічних цілей і пріоритетів зазначає: 

● Науково-інноваційний розвиток універси-
тету: виявлення та підтримка нових перспективних 
напрямів наукових досліджень, які узгоджуються із 
пріоритетними напрямами України та тенденціями 
розвитку науки у світі; проведення науково-
дослідних та конструкторських робіт, створення 
програмних засобів та технологій, виконання освітніх 
послуг за замовленням підприємств. 

● Формування сучасної інноваційної інфра-
структури університету: створення інноваційної сис-
теми Університету з відповідною інфраструктурою та 
механізмами модернізації для оцінювання показників 
інноваційного розвитку факультетів/інститутів, ка-
федр, наукових та науково-педагогічних працівників. 
Серед стратегічних цілей і пріоритетів КНЕУ 

ім. Гетьмана: 
● утвердження університету як провідного 

національного та міжнародного науково-
дослідницького центру; 

● забезпечення особистісного та професійного 
зростання студентів шляхом формування 
сучасних компетенцій у національному та 
світовому вимірах; 

● усебічний розвиток креативного ресурсу 
професорсько-викладацького корпусу дослід-
ницького університету; 
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● формування міжнародного іміджу Універси-
тету як глобально орієнтованого освітньо-
наукового центру; 

● інтеграція інтелектуального ресурсу універ-
ситету з вітчизняним бізнес-середовищем; 

● створення сучасної інфраструктури та систе-
ми керування, спрямованих на забезпечення 
ефективної діяльності дослідницького уні-
верситету. 

Аналізовані програмні документи містять опис і 
функції інноваційного університету. Серед них для 
аналізу ми використали такі, як: 

● генерація наукових досліджень; 
● комерціалізація наукових розробок; 
● модернізація освітньої діяльності програми під-

приємницької освіти; 
● патентування та ліцензування технологій; 
● взаємодія із зарубіжним і вітчизняним освітян-

ським і науковим інноваційним середовищем; 
● сприяння регіональному розвитку. 
Зазначимо, що в новому Законі України «Про вищу 

освіту» ключовою є інноваційна складова діяльності 
вищих навчальних закладів. Зокрема, у статтях 65,66,67,68 
визначено організаційно-правові форми впровадження 
інновацій, внесено зміни щодо фінансової самостійності 
вищого навчального закладу [1]. Імплементація закону 
сприятиме інтегруванню України до єдиного освітнього 
простору, без якого неможливо порушувати питання про 
визнання у світі українських дипломів, продовження 
навчання студентів, аспірантів у зарубіжних університетах. 

Підписання Угоди про Асоціацію України з ЄС 
свідчить про можливості інтегруватися в європейське 
співтовариство, а провідним університетам України – в 
європейський освітній та науковий простори. 
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Структурні зміни в організації вищої освіти і науки, 
що передбачені Законом України «Про вищу освіту» та 
проектом Концепції розвитку вищої освіти на період 2015–
2025 рр. – свідчення чіткого бачення перспектив і напрямів 
модернізації вищої освіти відповідно до геополітичних 
змін та вимог сьогодення. 

Разом з тим відзначимо, що для успішного вирішення 
існуючих проблем на шляху формування інноваційного 
університету необхідно: 

 радикально переглянути систему державного 
замовлення на підготовку фахівців із приве-
денням її у відповідність до реальних потреб на-
ціональної економіки та широким викорис-
танням ринкових механізмів (кредитування, 
співпраця з підприємствами приватного секто-
ру, зовнішньоекономічна діяльність); 

 продовжити роботу з оптимізації інституційної 
структури вищої освіти з метою посилення її 
зв’язку з наукою та виробництвом за рахунок 
суттєвої оптимізації існуючої мережі ВНЗ і 
виділення провідних ВНЗ (5–10% від сьогод-
нішньої загальної кількості), що ведуть активну 
наукову й інноваційну діяльність; 

 створити умови для організації університетами, 
установами НАНУ та галузевими академіями 
наук спільних навчально-наукових центрів, 
спільного виконання ними важливих наукових 
програм, зокрема міжнародних, супроводження 
інноваційних проектів; 

 передбачити для наукових колективів можли-
вість створення підприємств у спрощеному по-
рядку для комерціалізації результатів наукової 
діяльності з урахуванням інтересів держави, 
відповідних наукових чи навчальних установ; 
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 для посилення дослідницького та інноваційного 
компонентів українським університетам надано 
реальну автономію як в академічному та дослід-
ницькому, так і в господарському планах, пере-
дусім у сенсі вільного розпорядження залученими 
коштами без значних обмежень щодо проваджен-
ня наукової, освітньої та інноваційної діяльності. 

Слід зауважити, що шляхи і напрями реалізації цих 
складових інноваційного розвитку університетів чітко 
виписані в Законі України «Про вищу освіту». 

На підставі викладеного вище можемо зробити 
припущення, що успішне завершення наукового проекту 
«Інноваційний університет – інструмент інтеграції в 
європейський освітній і науковий простір» за фінансової 
підтримки Вишеградського фонду, що виконується Нав-
чально-науковим інститутом євроінтеграційних дослід-
жень університету, сприятиме виробленню Стратегії інно-
ваційного розвитку ДВНЗ «Ужгородський національний 
університет». Це стане суттєвим внеском в імплемен-
тацію Закону України «Про вищу освіту», положень 
щодо інноваційного розвитку вітчизняних освіти і нау-
ки, що передбачені Угодою про Асоціацію України з 
Європейським Союзом. 
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